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POSUDEK VEDOUCÍHO NA DIPLOMOVOU PRÁCI 
 
Název práce: EKONOMICKÁ A SOCIÁLNÍ STATISTIKA GENDEROVÝM 
POHLEDEM 
 
 
Autor: Bc. Lucie Slavníková 

 

Předložená diplomová práce se zabývá problematikou genderu ve statistice 

s důrazem na oblast rodiny. Práce navazuje na předchozí diplomovou práci 

realizovanou na Katedře ekonomické statistiky VŠE v roce 2013 ing. Barborou 

Stanislavovou. Práce se v tomto ohledu nepřekrývají, ale vhodným způsobem 

doplňují. 

Úvodní kapitoly práce jsou na pomezí statistiky a sociologie, kde se autorka do 

poměrně velkých detailů zabývá otázkami definice genderu, vymezení genderové 

rovnosti a problematikou světových, evropských i českých politických strategií 

k naplňování rovnosti. Rozbor této problematiky vhodným způsobem doplňuje 

stěžení část práce, třetí kapitolu věnovanou statistice. 

V rámci samotné práce oceňuji velký nadhled, který nad danou oblastí autorka 

projevila, a který je z práce jednoznačně zřetelný. Samotné statistické měření je 

popisováno pomocí 13 mezinárodních indikátorů zaměřených na oblast rodiny. 

Praktické naplnění indikátorů vychází z údajů publikovaných Sociologickým ústavem 

Akademie věd ČR. 

Na údajích ilustrovaných autorkou je zřetelně vidět velmi nelichotivé postavení ČR 

v oblasti zabezpečení předškolního vzdělávání dětí a v malých možnostech 

kombinace práce a rodiny pro osoby věnující se péči o děti, což jsou ve většině 

případů ženy. Velmi zajímavé jsou prezentované případy ze zahraničí a s tím i  

související možnosti naplnění statistických ukazatelů. 

Diplomová práce má velmi slušnou úroveň a splňuje požadavky kladené na 

diplomové práce. Formální předpoklady práce jsou splněny, citace i označení grafů a 

tabulek jsou v pořádku. Práce v zásadě splnila mé očekávání, i když bych uvítal větší 

rozvedení kapitoly věnované statistice na úkor první kapitoly. Více času by tak bylo 

možné věnovat statistickým oblastem. 
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S celkovou úrovní práce jsem byl spokojen a do diskuse při obhajobě diplomové 

práce navrhuji tyto otázky: 

1. Jaké indikátory pokládáte za klíčové pro oblast rodiny a co považujete za 

nezbytné, aby byly naplněny údaji? 

2. Jakým způsobem by měly být tyto indikátory prezentovány odborné veřejnosti 

a tvůrcům sociálních politik? 

3. Jak hodnotíte prizmatem dostupných indikátorů úspešnost politik v ČR? 

 

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím klasifikačním stupněm VÝBORNĚ až VELMI 

DOBŘE. 

 

 
 
 
V Praze, dne 22. května 2016                                               
                                                                                                       

 
 

doc. Ing. Jaroslav Sixta, Ph.D. 
Katedra ekonomické statistiky  
Vysoká škola ekonomická v Praze 

 


